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RETRATO DE CHAMBERÍ 2017

Este Distrito debe su nombre a un ejército francés, el Regimiento Chambery, asentado en la zona durante la Guerra de la Independencia, allá por 1.800.
Es el distrito número siete de los veintiuno que conforman el municipio de Madrid, situado en la almendra central de la ciudad. Chamberí está formado por seis barrios: Gaztambide, Arapiles, Trafalgar, Almagro, Ríos Rosas y Vallehermoso.
Cuenta con una población de 137.532 habitantes a 1 de enero de 2.016, siendo mayor el peso de las mujeres (56,3%) que el de los hombres. Es el distrito más pequeño pero también el que tiene mayor densidad de población del municipio (294 Habitantes por hectárea). 
Chamberí es un distrito que se aleja del comportamiento medio del conjunto de la ciudad de Madrid. En la mayoría de los indicadores sociodemográficos y socioeconómicos se encuentra en una situación más favorable que el resto de la ciudad, exceptuando el mayor crecimiento vegetativo negativo (relación entre nacimientos y defunciones -3,22 Chamberí)  y el mayor índice de envejecimiento (peso de las personas mayores de 65 años en relación a las menores de 16 años). Estos son algunos datos:




El distrito se caracteriza por un parque antiguo de viviendas, y por grandes contrastes en las condiciones de habitabilidad, incluso dentro de un mismo edificio. Los desorbitados precios de la vivienda hacen que muchos chamberileros tengan que abandonar el distrito.
Chamberí es un  distrito con estructura urbana compacta, cohesionada socialmente, genera espacios de sociabilidad, crea un territorio con cercanía a los servicios, propicia el encuentro de actividades y permite el desarrollo de la vida en comunidad. El 17,8% del vecindario del distrito pertenece a alguna asociación o entidad, por encima de la media de la ciudad. 
El 82,8% de la población de Chamberí está satisfecha de vivir en su barrio (media de la ciudad 70,8%). Esta satisfacción disminuye en lo que se refiere a espacios verdes (63%) y parques infantiles (58%). Tiene la dotación más baja de la ciudad en zonas verdes  (0,8 m2/hab, cuando la Organización Mundial de la Salud recomienda entre 10 y 15). 
A pesar de esta buena situación del distrito se detectan algunos colectivos de especial vulnerabilidad:



La esperanza de vida de los habitantes de Chamberí es de 85,42 años, algo mayor que la media de la ciudad. Es más alta para mujeres, 87,31 años, que para hombres, 82,56 años. La tasa de mortalidad de los hombres en la ciudad de Madrid casi duplica la de las mujeres (969 por cada 100.000 habitantes frente a 567 por cada 100.000 habitantes). La principal causa de muerte también difiere según el género: cáncer en los hombres (el de mayor incidencia es el cáncer de tráquea, bronquios y pulmón), y enfermedades cardiovasculares en las mujeres (siendo las enfermedades cerebrovasculares las más frecuentes).

Buena parte de las enfermedades y muertes en nuestra sociedad tienen que ver con los hábitos y estilos de vida. Así, aunque en la última década la situación ha mejorado tanto en Chamberí como en la ciudad, sigue habiendo algunos datos a destacar:




Según datos de la ciudad de Madrid, la tasa global de bebedores de riesgo es del 2.9%, pero se dispara cuando hablamos de menores de edad a un 35%. Otro dato reseñable es la disminución de los embarazos no planificados en adolescentes y el alza de las interrupciones voluntarias del embarazo.
El 61,8% de los vecinos de Chamberí tiene una enfermedad crónica (hipertensión arterial, hipercolesteremia, enfermedad osteoarticular, mala salud mental) que se lleva la parte más relevante de la mala salud, y que como en la mayoría de indicadores, en Chamberí es considerablemente inferior a la media de la ciudad. Estos problemas se acusan más en las mujeres, en las que generan mayor dependencia, y en los niveles educativos más bajos. Las tasas de dependencia y discapacidad también están por debajo de la media de la ciudad.
A pesar de los problemas señalados, tres de cada cuatro habitantes de Chamberí considera que su estado de salud es bueno o muy bueno. Asimismo, el 90% de ellos se considera más bien afortunado.
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En el 39,4% de los hogares vive una persona sola


El 40% de las personas paradas son de larga duración y solo el 43% percibe prestación


El 9,4% de la población tiene más de 80 años y son mayoritariamente mujeres


En mujeres extranjeras se duplica la tasa de violencia de género, tienen tasas más altas de fecundidad y en mayor medida son familias monoparentales








Primer distrito en índice de envejecimiento. 218,1 (Ciudad 140,9)


Uno de cada 10 habitantes es extranjero. Proporción menor que la de la ciudad (12,2%)


El 37,2% tiene estudios de diplomatura o superiores


Es el tercer distrito con menor tasa de paro de la ciudad (6,3%)


Tercer distrito en Renta per Cápita, con un 125,3% de la renta promedio













HÁBITOS Y ESTILOS DE VIDA
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